
 
 

BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
Ερώτηση 

 
Προς: Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: Απολογισμός του μέτρου «Fuel Pass», διαφάνεια στη διάθεση των εθνικών 

πόρων και σχεδιασμός για τη συνέχιση της στήριξης των πολιτών έναντι της ακρίβειας 

στα καύσιμα. 

 

Στις 30 Απριλίου ολοκληρώθηκε η λειτουργία της πλατφόρμας για την υποβολή αιτήσεων από 

τους πολίτες προκειμένου να λάβουν το επίδομα καυσίμων (Fuel Pass). Σύμφωνα με πρόσφατα 

δημοσιεύματα στον Τύπο, η κυβέρνηση φέρεται να σχεδιάζει την παράταση της επιδότησης στο 

πετρέλαιο κίνησης (diesel) στην πηγή (στην αντλία) και για τον μήνα Ιούνιο χωρίς να είναι σαφές 

τι θα γίνει με τη βενζίνη, όπου κι εκεί οι καταναλωτές θα έπρεπε να στηριχθούν με  απευθείας 

μείωση της τιμής στην αντλία. 

Επειδή, η ενεργειακή κρίση και η ακρίβεια συνεχίζουν να πλήττουν το διαθέσιμο εισόδημα των 

νοικοκυριών και των επαγγελματιών. 

Επειδή, είναι επιβεβλημένη η απόλυτη διαφάνεια ως προς το πού πραγματικά διοχετεύονται οι 

εθνικοί πόροι, ειδικά σε μια τόσο κρίσιμη οικονομικά περίοδο. 

Επειδή, για την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της ασκούμενης πολιτικής, είναι αναγκαία 

η σύγκριση των αρχικών κυβερνητικών εξαγγελιών με τα πραγματικά δεδομένα απορρόφησης 

του μέτρου από τους πολίτες. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο τελικός και ακριβής αριθμός των πολιτών που υπέβαλαν επιτυχώς αίτηση 

στην πλατφόρμα του Fuel Pass μέχρι το κλείσιμό της στις 30 Απριλίου; 

2. Πώς κατανέμεται αυτός ο αριθμός των δικαιούχων ανάλογα με τη μορφή της 

επιδότησης που επέλεξαν; Πόσοι επέλεξαν την άυλη ψηφιακή κάρτα στο κινητό τους και πόσοι 

την πίστωση του (μειωμένου) ποσού στον τραπεζικό τους λογαριασμό; 

3. Ποιο είναι το συνολικό ποσό από τους εθνικούς πόρους που εκταμιεύθηκε (ή πρόκειται 

να εκταμιευθεί) για την κάλυψη του συγκεκριμένου μέτρου; 

4. Πώς συγκρίνεται ο τελικός αριθμός των δικαιούχων που έλαβαν το Fuel Pass με την 

αρχική εκτίμηση της κυβέρνησης για 3,1 εκατομμύρια ωφελούμενους πολίτες; Σε περίπτωση 

σημαντικής απόκλισης, πού οφείλεται αυτή (π.χ. αυστηρά εισοδηματικά κριτήρια, τεχνικές 

δυσκολίες, αδυναμία χρήσης smartphones για την άυλη κάρτα); 

5. Υπάρχει σχεδιασμός της κυβέρνησης για την υποστήριξη των πολιτών τους επόμενους 

μήνες;  
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